

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“НUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casilia de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XXI

Buenos Aires, Martes 28 de octubre de 1969

Буэнос Айрес, вторник 28 октября 1969 года № 1027

МАО И СТАЛИН

Московское радио обвинило Мао Тзе-тунга в массовых убийствах китайских граждан, в том числе тысяч коммунистов.

В передаче на китайском языке говорилось, что путь Мао Тзе-тунга к власти запятнан кровью “тысяч честных коммунистов”, его товарищей по оружию. Официальная китайская пропаганда пытается скрыть от народа эти преступления, однако, по словам московского радио, правда восторжествует и Мао Тзе-тунгу история вынесет суровый приговор.

В комментарии московского радио отмечалось, что у Мао Тзе-тунга долготлетняя практика в массовом уничтожении неугодных ему лиц. Уже в 1927 г. по его приказу было убито более 4000 солдат коммунистических вооруженных отрядов. В 1931 году по распоряжению Мао Тзе-тунга было арестовано, а затем убито несколько сотен членов китайской компартии. По словам московского радио, сотни тысяч, а возможно даже миллионы людей были убиты кликой Мао Тзе-тунга в 50-х годах, тысячи погибли во время проведения так называемой “культурной революции”. Все эти убийства, подчеркивалось в передаче московского радио, были совершены по приказу Мао Тзе-тунга с целью захвата власти. Нет сомнения, говорилось в заключение в передаче, что для укрепления своей власти Мао Тзе-тунг и его помощники готовы пожертвовать жизнями миллионов людей.

Вот на этой, можно сказать, изумительной передаче московского радио — мы остановимся несколько более подробно.

“Путь Мао Тзе-тунга к власти запятнан кровью тысяч честных коммунистов — его товарищей по оружию”, — заявляет сегодня московское радио. Но ведь на протяжении десятков лет советское руководство только и делало, что поддерживало именно Мао Тзе-тунга. Раскроем “Большую Советскую Энциклопедию” издания 1954 года. Из нее мы узнаем, что Мао Тзе-тунг “выдающийся китайский политический и государственный деятель, крупный теоретик-марксист, испытанный руководитель комму-

нистической партии Китая, вождь китайского народа, основатель китайского народно-демократического государства”.

На верхах КПСС сидят не дети. И если действительно путь Мао Тзе-тунга к власти, как говорилось в передаче московского радио, “запятнан кровью тысяч честных коммунистов”, то в Москве это было, разумеется, прекрасно известно. И все-таки этого убийцу “тысяч честных коммунистов”, виновника вопиющих преступлений, официальная советская пропаганда долгие годы величала выдающимся политическим деятелем, крупным теоретиком-марксистом, испытанным руководителем коммунистической партии Китая и вождем китайского народа. Хорош “деятель”, хорош “теоретик” и хорош “вождь”!

Что ж делал Мао в 1927 году? Раскроем снова “Большую Советскую Энциклопедию”.

В докладе “об обследовании крестьянского движения в провинции Хунань Мао Тзе-тунг дал глубокий анализ всех классов в китайской буржуазно-демократической революции, показал возможность и необходимость завоевания китайским пролетариатом гегемонии в революции”.

“7-го августа 1927 года ЦК КПК созвал чрезвычайное совещание, на котором было принято решение повести весь китайский народ на дальнейшую революционную борьбу. После этого совещания Мао Тзе-тунг, который принимал в нем участие, направился в район, расположенный на стыке провинций Цзянси и Хунань, где руководил восстанием рабочих и крестьян.

В октябре 1927 года во главе повстанческих отрядов он прибыл в район Цунганшаня, находящийся на границе тех же провинций и создал в Цзинганшане революционную базу”.

Вот, собственно, и все, что говорится в Большой Советской Энциклопедии о деятельности Мао Тзе-тунга в 1927 г. Занимался теоретической работой, принимал участие в совещании ЦК КПК, руководил восстанием рабочих и крестьян в одном районе. И это все. О том, что по его приказу было в том же году убито более 4000 солдат коммунистических вооруженных отрядов — ни слова. Значит в 1954 году советские руководители это покрывали.

“В 1931 году по распоряжению Мао Тзе-тунга было арестовано, а затем убито несколько сотен членов китайской компартии”. А из “Большой Советской Энциклопедии” мы узнаем только, что назначенный в 1930 году главным политическим комиссаром Красной армии Китая, Мао Тзе-тунг в ноябре 1931 года был избран председателем Исполнительного Комитета Центрального рабоче-крестьянского демократического правительства Китая.

По словам московского радио сотни тысяч, а возможно даже миллионы людей были убиты кликой Мао Тзе-тунга в 50-х годах. Как же откликнулись на эти чудовищные преступления советские руководители? Вот выдержка из приветствия, направленного Мао Тзе-тунгу в день его шестидесятилетия Центральным Комитетом и Советом Министров СССР (опубликовано в “Правде” 26-го декабря 1953 года): “Вы мудро осуществляете соединение марксистско-ленинской теории с практикой китайской антиимпериалистической революции, строительство нового народно-демократического Китая, творчески развиваете марксистско-ленинское учение, яв-

Перемены в составе иерархии Русской Православной Церкви Заграницей

Из достоверного источника “Нашей Страной” получено сообщение о переменах в составе иерархии Русской Православной Церкви за границей.

Правящий Австралийской и Новозеландской епархией архиепископ Савва сообщил Архиерейскому Синоду просьбу об увольнении его на покой вследствие расстроенного здоровья.

Синод удовлетворил эту просьбу и перевел в Австралию из Аргентины архиепископа Афанасия, назначив его преемником архиепископа Саввы по управлению Австралийской и Новозеландской епархией.



ЕГО ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОСТВО
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННИШИИ
АРХИЕПИСКОП АФАНАСИЙ

Правящим иерархом Аргентинской епархии назначен архиепископ Леонтий, Чилийская епархия которого будет объединена с Аргентинской. В помощь архиепископу Леонтию будет назначен викарный епископ, имя которого еще не установлено.

Совместно с подавляющим большинством аргентинской и парагвайской паствы “Наша Страна” глубоко сожалеет о перемещении Архиепископа Афанасия. В лице уходящего Владыки епархия теряет строгого и ревностного блюстителя православия.

являетесь знаменосцем вечной дружбы китайского и советского народов”.

Мы отметили, что советская пропаганда заговорила о преступлениях Мао Тзе-тунга, так сказать “пост фактум”: долгие годы она величала его “выда-

ющимся политическим деятелем”, “крупным теоретиком-марксистом”, “вождем китайского народа”. Тут невольно приходят в голову кое-какие сопоставления. Не было ли и в СССР своего крупного и даже “гениального теоретика-

Американский писатель Вудсворт — бывший коммунист и бывший банкир мечтал о том, как было бы хорошо, если бы на мирных и мировых конференциях заседали просто булочники, сапожники, портные и прочие — х у ж е Лиги Наций все-таки не было бы. Говоря очень грубо — русская монархия реализовала вудсвортскую мечту: средний человек по своему социальному положению лишенный необходимости “борьбы за власть” и поэтому лишенный по крайней мере необходимости делать и гнусности. Ошибки будет, конечно, делать и он. Но м е н ь ш е, чем кто бы то ни было другой.

Иван СОЛОНЕВИЧ

Алексей Ростов

МЫСЛИТЕЛЬ И НАСТАВНИК

По прочтении последнего, семнадцатого, тома "Жизнеописания митрополита Антония" мне захотелось, как путнику, поднимаясь на высокую гору, оглянуться на пройденный путь и вновь вернуться к прочитанным томам.

Так, снова предстал в своем величии перед моим мысленным взором образ православного богослова, оставившего нам ряд ценных поучений, вооружающего нас познаниями в области веры, глубокого русского мыслителя и наставника указующего нам в рассеянии верную дорогу к возвращению на родину.

Когда появился блестящий и выдающийся архимандрит, будущий митрополит Антоний, слава которого далеко разносилась за стены Академий, в которых он преподавал и которыми потом блестяще руководил, то его не сумели должным образом оценить даже такие крупные умы, как К. П. Победоносцев и П. А. Столыпин.

При всех своих несомненных заслугах перед родиной, перед Престолом, перед Церковью Победоносцев не терпел около себя выдающихся людей: скромный митрополит Киевский Флавиан говорил про себя, что он нравился Победоносцеву тем, что слепо подчинялся ему во всем и никогда не спорил. Сейчас прямо поражает, как в эпоху смут последнего царствования верные Царю люди не понимали, что Престол должен опираться на тех епископов, которые способны вести за собой еще неразвращенную революцией часть интеллигенции, православного крестьянства и городского простонародья. Ни престарелые митрополиты Макарий в Москве, Флавиан в Киеве, ни даже погибший в том же Киеве мученик Владимир не могли сплотить народ вокруг Царя; это мог сделать пламенный, убеждающий любую аудиторию — от профессорской до простонародной — епископ Антоний Храповицкий. Но его не взлюбил в "сферах", переводил из Академии в Академию и послал, как опального, в Уфу, которая при Владыке стала центром паломничества ученых, студентов и лучших интеллигентов. Потом Владыку перевели на Волынь. Ответственные чиновники не поняли, что он мог бы поддержать Царский Престол на кафедре столичного митрополита: тогда не было бы ни трагического 9-го января 1905 года, ни декабрьского восстания в Москве 1906 года. Во вторую и во все следующие Думы Волынь дала одних депутатов — монархистов. Вместо всяких Гучковых и Родзянко, Милюковых и Родичевых, большевика Бадаева от Петрограда и большевика-охранника от Москвы Малиновского мы имели бы в Думе такое монархическое большинство, которое не допустило бы "Февраля".

Враги монархии лучше понимали опа-

сность, которую для них представлял Владыка Антоний, чем те, которым Государь вверил охрану Престола и заботу о народе: Лев Толстой пожелал лично познакомиться с молодым архимандритом, а после Февраля авантюрист Львов сразу снял Владыку с кафедры. При Временном правительстве коммунисты неоднократно пытались его устранить. Владыку Антония держали в заточении петлюровцы, униаты и польские власти. Многомесячное совместное заключение очень по-разному вынесли митрополиты Антоний и Евлогий: второй в томительные дни заключения начал "пересматривать" свои церковно-политические убеждения. Затем в Париже прежний политический лидер правых депутатов Государственной Думы стал подлаживаться под левые круги эмиграции, под разных "февралистов" и радикалов. В церковном отношении он метался между Московским митрополитом Сергием, нашим Архиерейским Синодом в Белграде и Вселенским Патриархом. Он примирился с присланным Сталиным ставленником Патриарха, от которого отошел перед кончиной. Вообще митрополит Евлогий не руководил Церковью, а подделывался под влиятельных православных парижан. Митрополит же Антоний остался до конца твердым непримиримым противником советского безбожия и приспособившейся к нему группы митрополита Сергия Старгородского и до конца дней оставался верным страдальцем на родине исповедникам православия и законному Главе Династии: перечитайте в IX томе его "Жизнеописания" (стр. 257-274) "Признание Великого Князя Кирилла Владимировича Российским Императором", "Знаменательное 25-летие" (со дня спасения Великого Князя при гибели "Петропавловска"), "К православным русским людям", "Благочестие Великокняжеского рода Владимировичей", статью 1931 года "Долго ли вам хромать на оба колена?" и трогательное благословение маститого митрополита Антония в 1933 году, ставшему совершеннолетним, Великому Князю: "Ваше Императорское Высочество дорогой для всей России Князь Владимир Кириллович!" и наконец письмо генералу Апухтину умиравшего Владыки Антония по случаю кончины Ее Императорского Высочества Великой Княгини Викторини Федоровны. На следующих страницах прочтите еще раз переписку Великого Князя Владимира Кирилловича с первых дней своего служения с верным своему предшественнику митрополитом Анастасием (стр. 274-279). Обращаю внимание читателей на эти страницы девятого тома, ибо они являются для нас заветом наших обонх при-снопамятных Владык.

Лишь лучшая часть дореволюционной

марксиста? Не было ли и там своего "вождя"? И не проявил ли московское радио странную забывчивость, не упомянув, что и ЭТОТ вождь тоже ознаменовал свое властвование миллионами человеческих жертв? Не расправлялся ли и этот вождь с тысячами коммунистов?

По этому поводу на XX съезде КПСС Хрущев говорил:

"Сталин создал концепцию "врага народа". Этот термин автоматически исключал необходимость доказательства идеологических ошибок, совершенных отдельным человеком или же группой лиц. Эта концепция сделала возможным применение жесточайших репрессий, нарушающих все нормы революционной законности, против любого, кто не соглашался со Сталиным по безразлично какому вопросу, против тех, кто лишь подозревался в намерении совершить враждебные действия".

Было установлено, что из 139 членов и кандидатов ЦК партии, избранных на XVII съезде, 98 человек, т. е. 70%, были арестованы и расстреляны.

Та же судьба постигла не только членов ЦК, но и большинство делегатов XVII съезда. Из 1956 делегатов с правом решающего или совещательного голоса 1108 человек было арестовано по обвинению в контрреволюционных преступлениях, то есть явно подавляющее большинство.

Сотни тысяч честных и невинных людей погибли вследствие чудовищных

фальсификаций, вследствие того, что принимались всевозможные клеветнические обвинения и что применялись такие следственные методы, которые вынуждали "признания" против них самих и против других.

Куль личности Мао Тзе-тунга в Китае поразительно напоминает культ личности Сталина в Советском Союзе. Но мы спрашиваем: не заткнул ли за пояс "отец народов" "великого кормчего" по части истребления людей?

Тем более непоследовательной и нелогичной представляется позиция московского радио, скорбящего о злодеяниях Мао Тзе-тунга. Уж кому-кому, а не советской пропаганде кричать о том, что Мао Тзе-тунг во имя коммунизма расправляется с коммунистами, во имя светлого будущего человечества истребляет людей.

Не следует к тому же забывать еще одного: нынешнее советское руководство проводит реабилитацию Сталина и сталинщины.

И Сталин и Мао Тзе-тунг — законное порождение коммунистической системы. Совсем не случайно долгое время коммунистические системы Советского Союза и Китая были спаяны тесной дружбой и Мао Тзе-тунг, этот убийца и тиран, считался "выдающимся деятелем" и "вождем китайского народа".

Сейчас московское радио грозит Мао Тзе-тунгу судом истории. Но история вынесет свой приговор не только одному Мао Тзе-тунгу. ●

русской интеллигенции и простонародья верила Владыке Антонию и поучалась его заветам. Также и в эмиграции лишь лучшая часть православных следовала Владыке, не давая себя сбить самочинными юрисдикциями. Но духовный авторитет тогда молодого епископа, а затем в рассеянии маститого митрополита дал обильные плоды: не все посеянные Владыкой в проповедях и статьях семена были потоптаны маловерами и безбожниками, не все они пали на каменистую почву стран нашего рассеяния, не все всходы были заглушены терниями эмигрантских склок и трудной борьбы за существование, погони за материальными благами.

Семена падали на богатую по природе русскую почву и давали свои всходы: Владыка вдохнул новую жизнь в семинарии и Академии и явился отцом лучшей школы русского православного монашества и епископата: мне лично юношей в Казани довелось не раз беседовать с хиротонисанным Владыкой Антонию в 1904 году Владыки Амвросия Сарапульского (Гудко), которого жестоко замучили на станции Тюрлема в августе 1918 года палачи осаждавшего Казань Троцкого. Ограниченность места не позволяет перечислить многочисленных мучеников и исповедников, пострадавших за полвека коммунизма на Руси, постриженных или хиротонисанных Владыкой Антонию и считавших себя его духовными сынами. По сей час в Потаенной Церкви, как и в Зарубежной, имя и учение Владыки Антония пользуется заслуженной славой. Когда в советской неволе, тюрьмах, лагерях и ссылках до нас, верующих, доходили слухи о нестроениях в Зарубежной Церкви, мы все твердо знали, что, доведись кому из нас попасть в свободный мир, надо искать такую церковь, где помнят Владыку Антония. В годы последней войны некоторые из нас, чад Потаенной Церкви, попали на Запад и искали в Германии, Франции, Бельгии, Италии такую церковь. Узнавая, что Владыку Господь уже призвал к Себе, все мы спрашивали, где же церковь, которая поминает его преемника и кто он? Так мы посещали лишь те храмы, где поминали митрополита Анастасия.

Последнее показывает, что в нашем рассеянии Владыка совершил великое дело: объединил и возглавил лучшую часть нашего духовенства и мирян вокруг руководимого им Архиерейского Синода за рубежом; в рассеянии, как прежде на Руси, Владыка хиротонисал новых епископов молодого поколения, ныне ведущих на всех континентах, под всеми широтами и долготами наш церковный корабль по волнам житейского моря.

Но ни жизнь, ни произведения нашего Первосвятителя не смогли бы стать известны в будущей свободной России и не смогли бы стать предметом изучения наших грядущих богословов, философов и историков, если бы в течение 43-х лет с трогательной любовью и поразительным трудолюбием не собирал бы его труды вернейший из его учеников — архиепископ Никон.

Что знали бы мы о философском учении не оставившего письменных трудов Сократа без верного его ученика Платона? Что знали бы мы о трудах основателей Печерской Лавры св. Антония и Феодосия без летописи Нестора и Печерского Патерика? Одним из своеобразных богословов конца XII и начала XIII в. в. был преп. Авраамий Смоленский. Он нам известен только потому, что его верный ученик Ефрем написал его житие, в котором изложил его подвиги, его учение, перенесенные им гонения и торжество Христовой Правды. Поэтому Московский Собор в 1549 году при юном царе Иоанне Васильевиче канонизировал в тот же день и Авраамия и его ученика Ефрема, без которого потомки ничего не знали бы о первом из них.

В грядущей России при изучении жития и трудов блаженнейшего митрополита Антония историки воздадут должное Владыке Никону не только за 43-летние труды по прославлению своего Архипастыря, но и за всю его деятельность на благо нашей Церкви и на открытом служении русскому православному народу и русской монархии в лице Его Императорского Высочества Великого Князя Владимира Кирилловича.

Алексей Ростов

ДЕНЬ НЕПРИМИМОСТИ

В воскресенье 9-го ноября 1969 г. в Центре Русских Белых (Карлос Кальво 2851)

по случаю Дня Непримиимости состоится

БОЛЬШОЕ СОБРАНИЕ

при участии аргентинцев — друзей Национальной России. Центр Русских Белых приглашает русских людей посетить Собрание и этим присоединиться к протесту против антинародной и безбожной коммунистической партии, насильно захватившей власть в России.

Начало в 17 часов.

Вход свободный.

ДЕСЯТИЛЕТИЕ ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

CASAL DE CATALUÑA

CHACABUCO 863

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30-го НОЯБРЯ 1969 года



ОДРТ

„ПОСЛЕДНЯЯ ВОЛЯ“

Пьеса в 4-х актах

В. И. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО

Постановка Р. А. ЛОВЦОВА

В спектакле участвуют:

Г-жи: М. ЛОВЦОВА, Н. А. МЕРГАСОВА, М. Н. ПАВЛОВА, М. Н. СПИВАКОВА, Т. А. СЕДЛЕЦКАЯ, Е. А. ЮХНЕВИЧ. Г-да: А. А. ВЕДОВ, В. А. ВАСИН, Ю. П. ГУБАРЕВ, Н. ЛУКИН, Л. НОВОСИЛЬЦОВ, Н. Н. СЕДЛЕЦКИЙ, А. ШМИТОВ, М. П. ЧУРИЛОВ.

Пом. Режиссера: М. С. ПОКРОВСКАЯ

Декоратор: И. В. ФЕРДИНАНДО

НАЧАЛО РОВНО В 16.30 ЧАСОВ.

Предварительная продажа билетов по телефонам: 797-9071, 772-6848, 740-9218, 52-7426.

МОСКОВСКИЙ ПОДПОЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

“ХРОНИКА ТЕКУЩИХ СОБЫТИЙ”

Если верить информационным агентствам, вот уже второй год в конце каждого второго месяца в Москве выходит подпольный журнал под названием “Хроника текущих событий”. Журнал этот машинописный, небольшого объема, строго ограниченного тиража. В первую очередь в нем поражает необычайная обширность материала. Повидимому, редакции журнала, несмотря на исключительно тяжелые условия работы, удалось создать большую сеть корреспондентов по всему Советскому Союзу. В “Хронике” можно встретить сообщения не только из Москвы, Ленинграда, Киева, Ташкента, Бухары, но и сведения из тюрем, концлагерей, мест ссылки, из самых отдаленных районов страны. Содержание “Хроники” строго информативное. Редакция избегает давать свои анализы и оценки событиям. Журнал написан в спокойном, сдержанном тоне.

Недавно попавший на Запад, 8-й номер “Хроники текущих событий” открывается материалом, посвященным суду над Борисом Кочубиевским. Суд проходил в Киеве с 13-го по 16-е мая этого года. Кочубиевскому инкриминировались высказывания о зависимом положении евреев в СССР. Он был признан виновным и приговорен к трем годам концлагеря.

Следующий материал “Хроники текущих событий” посвящен суду над известным математиком, кандидатом наук Ильей Бурмистровичем. Суд состоялся в Москве 21-го мая. Бурмистровичу было предъявлено обвинение в нелегальном распространении произведений осужденных писателей Юлиа Даниэля и Андрея Синявского. “Хроника” отмечает чрезвычайно агрессивное поведение судьи. В то время как народные заседатели промолчали весь процесс, а прокурор обращался к подсудному довольно мягко и ограничивался конкретными вопросами, судья Лаврова, по отзывам присутствовавших, “мотала душу” из подсудного: обрывала его, грубо иронизировала и так далее. В перерыве она сделала ему замечание, что он неправильно использует время отдыха: смотрит на своих родных.

Бурмистровича приговорили к трем годам лагерей, несмотря на то, что доказать его виновность, согласно существующему закону, суду так и не удалось.

Довольно много места в “Хронике текущих событий” уделено сообщениям об аресте генерала Григоренко. Григоренко все последние годы вел борьбу с произволом властей. Он выступал против Хрущева, против судов над молодыми ли-

тераторами, поддерживал борьбу крымских татар за возвращение на родину, в Крым. Григоренко не раз подвергался репрессиям, его исключили из партии, лишили работы, звания, по приказу КГБ сажали в сумасшедший дом. В последние месяцы перед арестом Григоренко приходилось особенно плохо. За ним была установлена постоянная слежка, неизвестные люди пытались вызвать его на провокацию. 2-го мая кто-то позвонил Григоренко по телефону из Ташкента. Звонивший, — пишет “Хроника”, — сказал, что он говорит по поручению друга Григоренко Мустафы Джемилева и сообщил, что суд над представителями крымских татар начнется в Ташкенте 4-го мая. Григоренко немедленно вылетел в Ташкент, чтобы выступить на суде в качестве общественного защитника и там узнал, что дата суда еще не назначена, а Джемилев никого не просил звонить. 7-го мая большого Григоренко арестовали и поместили в следственный изолятор. По сообщению “Хроники”, он обвиняется по статье 190-й Уголовного Кодекса РСФСР, т. е. за клевету на советскую действительность.

“Хроника” пишет и о демонстрации крымских татар, которая состоялась 6-го июня на площади Маяковского в Москве. Демонстранты требовали прекратить гонения на крымских татар и предоставить свободу генералу Григоренко. Только благодаря тому, что в Москве в эти дни проходило Международное совещание коммунистических и рабочих партий, демонстранты избежали ареста. Они были задержаны и на следующий день отправлены по месту жительства.

“Хроника текущих событий” приводит далее большой материал посвященный борьбе с инакомыслящими, которых власти объявляют психически ненормальными. Подпольный московский журнал перечисляет психиатрические лечебницы специального типа, куда наряду с совершившими тяжкие уголовные преступления — такие, как убийства, изнасилования и другие — направляют совершенно здоровых людей за их убеждения. “Тем самым, — пишет “Хроника”, — они лишаются права защищать себя судебным порядком и попадают в условия значительно более тяжелые, чем в нынешних лагерях и тюрьмах. Политические заключенные содержатся в общих камерах с тяжелыми психическими больными. При нежелании отказаться от своих убеждений, они под предлогом лечения подвергаются физическим истязаниям, разным инъекциям, которые вызывают шок и большие физические расстройства”. В такой специальной психиатрической лечебнице в

Ленинграде находится Виктор Файнберг, участник демонстрации протеста против оккупации Чехословакии. Демонстрация проходила на Красной площади в Москве 25-го августа 1968 года. В больнице в городе Черняховске до последнего времени содержался Иваньков, радист танкера “Туапсе”, попросивший политического убежища в США и затем обменом заманенный в Советский Союз. В рижской психиатрической лечебнице заключен Илья Рипс, молодой студент, который с плакатом “Протестуем против оккупации Чехословакии” пытался самсжечь себя на одной из центральных площадей Риги. Большинство заключенных в психиатрические лечебницы по политическим мотивам попадают туда через судебно-психиатрическую экспертизу института им. Сербского в Москве. Экспертизой там заведует уже с 50-х годов, то есть со сталинских времен, профессор Лунц, который делает свои “медицинские” заключения под диктовку КГБ.

“Хроника текущих событий” сообщает, что 16-го декабря 1968 года в городе Владимире организован “Союз независимой молодежи”, действующей легально на основе статьи 126-й конституции СССР. Организаторы Союза подали в горисполком заявление об его регистрации. Согласно уставу, “Союз независимой молодежи” — самостоятельная, независимая молодежная организация, хозяйником которой является сама молодежь, самостоятельно направляющая всю деятельность Союза в рамках советской законности и самостоятельно руководящая этой деятельностью. Основная цель “Союза независимой молодежи” — всемерно способствовать развитию социалистической демократии и общественного прогресса в нашей стране.”

Союз требует: “вести подлинно свободные и демократические выборы”, “настоящей свободы слова, печати, собраний, митингов и демонстраций и союзов де-факто”, “не преследовать за убеждения”, “издать все произведения, написанные советскими писателями”, “ликвидировать незаконную, антиконституционную цензуру”, “усилить борьбу с уголовной преступностью”.

После того, как органы госбезопасности узнали о существовании “Союза независимой молодежи”, они начали угрожать лагерем председателю Союза Борису и распылять про него гнусную клевету. “Хроника” сообщает, что в мае этого года Борисов, рабочий, по образованию филолог, подвергся обыску, после которого насильственно был помещен в городскую психиатрическую больницу. На свиданиях его друзья узнали, что Борисову делали какие-то сильно действующие уколы, хотя он был положен в больницу лишь “на обследование”. Администрация больницы, испуганная тем, что об уколах стало известно, обещала выпустить Борисова 30-го июня. Сведений о том, выполнено ли

это обещание, московский подпольный журнал не имеет.

Далее в “Хронике текущих событий” опубликованы данные о внесудебных политических преследованиях в различных городах Советского Союза. Перечисляются фамилии людей, преследуемых властью, и меры, к которым власть прибегает. Вот только некоторые факты: Зинаида Михайловна Григоренко, жена генерала Григоренко, исключена из партии райкомом КПСС, причем заочно, без обсуждения в первичной партийной организации.

Григорий Подъяпольский, геофизик, сотрудник Института физики земли, вынужден был отложить защиту диссертации после того, как подписал письмо в защиту Григоренко.

Наталья Горбаневская, поэт, участник демонстрации протеста против оккупации Чехословакии, вынуждена была уйти “по собственному желанию” из института Гипротис, где работала инженером-переводчиком.

В отделе “Новости Самиздата”, нелегально издаваемый московский журнал перечисляет одиннадцать новых произведений и материалов, вышедших в самиздате.

В отделе кратких сообщений “Хроника текущих событий” приводит ряд интересных данных. В частности, она сообщает о письме, подписанном десятком известными общественными деятелями и направленном в президиум Международного совещания коммунистических и рабочих партий в Москве. В письме говорится о зловещих фактах ресталинизации в Советском Союзе: о политических процессах, об атмосфере травли инакомыслящих, о попытках реабилитации личности Сталина, о растущем влиянии в партийном руководстве людей, стремящихся вернуть сталинское прошлое. Обращаясь к представителям коммунистических партий, авторы письма наивно спрашивают: “Неужели столь видная реставрация сталинизма в нашей стране, возглавляющей коммунистическое сообщество, не вызывает вашей тревоги?”

Письмо было направлено в президиум международного совещания, а также лично передано делегатам итальянской компартии, компартии Великобритании и некоторых других представленных на совещании партий.

В том же разделе коротких сообщений московский подпольный журнал приводит слухи о распространении среди офицеров Балтийского флота письма некоего Геннадия Алексеева “К гражданам Советского Союза”, написанного по поводу вторжения в Чехословакию. В связи с этим, якобы, в Таллине, Ленинграде и Калининграде арестован ряд офицеров.

Таково в общих чертах содержание восьмого выпуска “Хроники текущих событий”. ●

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 68

Печатается без ведома и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

Досталась им буханка светлого хлеба — радость! Подешевело молоко на базаре — радость! Сегодня фильм хороший в клубе — радость! Приезжал техник и зубы вставил — радость! Прислали еще одного гинеколога, тоже ссыльную — очень хорошо! Пусть ей гинекология; пусть ей незаконные аборты, Николай Иванович общую терапию поведет, меньше денег, зато спокойно. Оранжево-розово-ало-багряно-багровый степной закат — наслаждение! Стройнейший седенький Николай Иванович берет под руку круглую, тяжелующую не без боли Елену Александровну и они чинным шагом выходят за крайние дома смотреть закат. (Насколько подвижен он, настолько медлительна она).

Но жизнь как сплошная гирлянда цветущих радостей начинается у них с того дня, когда они покупают собственную землянку, развалюшку с огородом — последнее прибежище в их жизни, как они понимают, последний кров, где им вековать и умирать. (У них есть решение — умереть вместе; один умрет, другой сопроводит, ибо зачем и для кого ему оставаться?). Мебели у них никакой, и заказывается старику Хомратовичу, тоже ссыльному, выложить им в углу параллелограмм из саманов. Это получилась супружеская кровать — какая широкая! Какая удобная! Вот радость-то! Шьется широкий матрасный мешок и набивается соломой. Следующий заказ Хомратовичу — стол и притом круглый. Не доумевает Хомратович: седьмой десяток на свете живет, никогда круглого стола не видел. Зачем круглый? “Нет уж, пожалуйста! — потирает Николай Иванович свои белые ловкие гинекологические руки. — Уж обязательно круглый!” Следующая забота — достать керосиновую лампу не жестяную, а стеклянную, на высокой ножке, и не семилитровую, а обязательно десятилитровую — и чтоб еще стекла к ней были. В Уш-Тереке такой нет, это достается постепенно, привозится добрыми людьми из далека, но вот на круглый стол ставится такая лампа, да еще под самодельным абажуром — и здесь, в Уш-Тереке, в 1954 году, когда в столицах гоняются за торшерерами и уже изобретена водородная бомба — эта лампа на круглом самодельном столе превращает глинобитную землянку в роскошную гостиную предпоследнего века. Что за торжество! Они вдвоем садятся вокруг, а Елена Александровна говорит с чувством:

— Ах, Олег, как хорошо мы сейчас живем! Вы знаете, если не считать детства — это самый счастливый период всей моей жизни!

Потому что ведь — она права! — совсем не уровень благополучия делает счастье людей, а — отношение сердец и наша точка зрения на нашу жизнь. И то и другое — всегда в нашей власти, а значит человек всегда счастлив, если он хочет этого, и никто ему не мешает.

До войны они жили под Москвой со свекровью, и та была настолько непримирима и пристальна к мелочам, а они к матери почтительны, что Елена Александровна — уже женщина средних лет, самостоятельной судьбы и не первый раз замужем, чувствовала себя постоянно задавленной. Эти годы она называет своим “средневековьем”. Нужно было случиться большому несчастью, чтобы свежий воздух хлынул в их семью.

И несчастье обрушилось — сама же свекровь и потянула ниточку: в первый год войны пришел человек без документов и попросил укрытия. Совмещая крутость к семейным с общими христианскими убеждениями, свекровь сочла долгом приютить дезертира — и даже без совета с молодыми. Две ночи переночевал дезертир, ушел, где был пойман и на допросе выказал дом, который его приютит. Сама свекровь была уже под восемьдесят, ее не тронули, но сочтено было полезным арестовать пятидесятилетнего сына и сорокалетнюю невестку. На следствии выяснили, не родственник ли им дезертир, и если бы сказали родственником, это сильно смягчило бы следствие: это было бы простым шкурничеством, вполне понятным и даже извинимым. Но был дезертир им — никто, прохожий, и получили Кадмины по десятке не как пособники дезертира, но как враги отечества, сознательно подрывающие мощь Красной армии. Кончилась война — и тот дезертир был отпущен по великой сталинской амнистии 45-го года (историки будут голову ломать — не поймут, почему именно дезертиров простили прежде всех — и без ограничений). Он и забыл, что в каком-то доме ночевал, что кого-то потянул за собой. А Кадминых та амнистия несколько не коснулась: ведь они были не дезертиры, они были враги. Они и по десятке отбыли — их не отпустили домой: ведь они не в одиночку действовали, а группа, о р г а н и з а ц и я — муж и жена! — и полагалось им в вечную ссылку. Предвидя такой исход, Кадмины заранее подали прошение, чтобы хоть в ссылку их послали в одно место. И как будто никто прямо не возражал, и как будто просьба была довольно законная — а все-таки мужа послали на юг Казахстана, а жену — в Красноярский край. Может, их хотели разлучить, как членов одной организации? Нет, это не в кару им сделали, не на зло, а просто в аппарате министерства внутренних дел не было же такого человека, чья обязанность была соединять мужей и жен — вот и не соединили.

(Продолжение следует)

"МОИ БЭБИ"

14 и 21 сентября 1969 г. Русским Театром Для Детей в собственном помещении при участии старшей молодежи была представлена комедия "Сыннишка" ("Мой бэби").

Эта комедия, насыщенная приятным здоровым юмором, изобилующая забавными ситуациями, — всегда имеет успех у публики.

РТДД ставил эту комедию два раза (ввиду ограниченного количества мест) и оба раза зал был переполнен. Зрители, посетившие оба спектакля, от души смеялись и награждали весь ансамбль заслуженными аплодисментами.

В спектакле участвовали: З. Альбрехт, Н. Бойченко, Е. Васина, О. Книрша, М. Ловцова, Т. В. Черкасова, А. Книрша, Н. Лукин, П. Лукин, С. Мамонтов.

Игра всего ансамбля была настолько равномерно хороша, настолько все было на одном высоком уровне, что было бы несправедливо кого-либо выделить. У всех без исключения чувствовался "нерв", ни у кого не было снижения тона, все играли живо и весело.

Все-таки нельзя не упомянуть особо о режиссерской работе И. И. Иванилова. Хорошо и удачно задуманные мизансцены дали возможность молодым артистам, несмотря на весьма маленькие размеры сцены, уверенно и непринужденно проводить свои роли. И. И. Иванюлов нашел во время работы с молодежью особый контакт и благодаря этому контакту ему удалось передать молодым артистам ту непосредственность, которая сделала спектакль особенно привлекательным. Молодые артисты буквально "жили" на сцене.

Необходимо особо отметить и подчеркнуть одно весьма отрадное обстоятельство: в продолжении всего спектакля нами была замечена лишь одна единственная ошибка в ударе. Русский язык всех молодых артистов радовал своей правильностью.

Во всех эмигрантских центрах, больших и маленьких, существуют театральные группы, и почти во всех этих группах отсутствует молодой элемент. Не избежали этой участи и театральные группы Буэнос Айреса. Принимая во внимание наличие способных молодых сил, мы с радужной надеждой будем ждать "объединения" на сцене "молодых" со "старыми" хотя бы изредка, хотя бы частично.

В-ич

LA BOLSA (CORDOVA)

Сдаются комнаты на летний сезон со всеми удобствами (горячая вода, постельное белье). Прекрасный фруктовый сад. Цены умеренные. Интересующихся просим писать: M. WAGANOFF Chalet "MARINANDA" — La Bolsa Alta Gracia — Provincia Córdoba. Рекомендуются письмо посылать "expreso". Будет отвечено немедленно.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Río de Janeiro по улице Corrientes.

ВИКТОР ЯНИШЕВСКИЙ

Abogado y Ex-Juez de Tribunal de Yugoslavia
TRADUCTOR PUBLICO
Б Ю Р О

Присяжных Переводчиков
М. Д. ГОЧЕВАР

Переводы на русский и все остальные языки. Документы из Советского Союза и остальных стран Света, для получения гражданства, пенсий, паспортов, Cedula de Identidad, исправление имен и пр. Вызов родственников из Советского Союза и поездки в Советский Союз
LAVALLE 1570, p. 4
Т. Е. 46-5238 y 5529 - Buenos Aires

К ВОСЬМИДЕСЯТИЛЕТИЮ АННЫ АХМАТОВОЙ

(КРС) В этом году исполнилось 80 лет со дня рождения Анны Андреевны Ахматовой. Говорить о том, что стихи Ахматовой — вершина современной русской культуры, не приходится: это знает каждый, любящий и ценящий русскую поэзию. Цикл ее стихов "Реквием", несмотря на многие усилия русских литературоведов, поэтов, редакторов многих изданных в Советском Союзе сборников избранных произведений Ахматовой, в России напечатаны еще не были.

За границей "Реквием" был впервые издан в 1963 году Товариществом зарубежных писателей, затем появились другие его издания и, наконец, он был включен в собрание сочинений Анны Ахматовой в двух томах, выпущенное Международным литературным сотрудничеством. Первый том этого двухтомника выпущен уже вторым изданием. Кстати, этот двухтомник — самое лучшее и самое полное из всех сборников Ахматовой, какие только когда-либо были выпущены и за рубежом, и в Советском Союзе. Двухтомник вышел под редакцией профессора Глеба Петровича Струве и известного зарубежного литературоведа и писателя Бориса Филиппова. "Реквием" был переведен на французский, английский, немецкий, итальянский и другие языки. Кроме того, живущая за рубежом большая и своеобразная поэтесса Мария Ундер перевела весь "Реквием" на эстонский язык, и перевод ее был выпущен отдельной книгой с параллельным русским текстом. Предисловие к "Реквиему" написал Алексис Раннит, известный эстонский поэт и искусствовед. В сборнике с параллельным русским и эстонским текстом "Реквием" так излагается сущность его предисловия:

"Несмотря на значительные расхождения, доходящие до противоположности, в метафорическом мышлении и в поэтике Ундер и Ахматовой, обе они — к концу 30- годов уже были не в силах молчать: они начинают писать стихи на резко актуальные темы. Ахматова создает свой "Реквием", Ундер — ряд стихотворений, являющихся для эстонцев своего рода вариациями их национального гимна; это — "Рождественский привет 1941 года", в котором символически говорится о массовой депортации эстонцев в Сибирь, "Мать солдата", "Жалоба", "Воспоминания и клятва". Эти "песни времени" Ахматовой и Ундер не имеют ничего равноценного ни в современном изобразительном искусстве, ни в современной музыке — в произведениях, созданных на темы каторги, депортации, войны. Стилистически Ундер и Ахматова становятся в этот период весьма близкими друг к другу... "Реквием" и стихи Ундер на те же темы — лучшее доказательство того, что боль-

шие творцы способны создать убедительное художественное воплощение даже самых страшных глубин человеческого унижения".

Теперь, когда в Москве с почетом отметили 80-летие со дня рождения Ахматовой, о цикле "Реквием" следует вспомнить не только потому, что "Реквием" продолжает оставаться под запретом. В "Реквиеме" мы находим апокалипсическое воспроизведение ежовщины, а в настоящее время, в дни реабилитации Сталина, коммунистические правители никак не хотят, чтобы новым поколениям напоминали о тех страшных годах России.

В "Реквиеме" Анна Ахматова оплакивает сына, Льва Гумилева, арестованного в ежовщину и заключенного в концлагерь. Но фактически она оплакивает всех трагически погибших в те годы, и ее горе матери и жены, — это горе всех матерей и жен России, оплакивавших тогда своих родных близких.

В сталинских лагерях Ахматова потеряла и много друзей. Среди них — поэт Осип Мандельштам, как и Гумилев и Ахматова, принадлежавший к акменстам. Известно также, что Ахматова ждала о гибели большого крестьянского поэта Николая Клюева. Печалила ее и судьба ее доброго знакомого Бенешевича, византолога с мировым именем.

Одновременно и одинаково со всеми Ахматова несла на своих плечах беды народа — и она не могла не принимать близко к сердцу его страдания и горе, — горе тех, кто даже не знает, где могилы их близких.

Вот одно стихотворение из цикла "Реквием":

Опять поминальный приблизился час.
Я вижу, я слышу, я чувствую вас:

И ту, что едва до окна довели,
И ту, что родимой не топчет земли,
И ту, что красивой тряхнув головой,
Сказала: "Сюда прихожу, как домой".
Хотелось бы всех поименно назвать,
Да отняли список, и негде узнать.

Для них согкала я широкий покров
Из бедных, у них же подслушанных

[слов.]

О них вспоминаю всегда и везде,
О них не забуду и в новой беде,
И если зажмут мой измученный рот,
Которым кричит стомиллионный народ,
Пусть так же они поминают меня
В канун моего поминального дня.

А если когда-нибудь в этой стране
Воздвигнут задумают памятник мне,
Соглась на это даю торжество,
Но только с условием не ставить его
Ни около моря, где я родилась:
Последняя с морем разорвана связь,
Ни в Царском саду у заветного пня,
Где тень безутешная ищет меня,

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ ВЗАЛЕ С-ТРОИЦКОГО СОБОРА

(Бразиль 315)

В воскресенье 2-го ноября с. г.
будет показан документальный, исторический фильм

ИМПЕРАТОР НИКОЛАЙ II

и фильм

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНОЙ ДОСКИ

(10-го августа с. г. в ЦРБ)

Начало в 17.30 часов

Вход 200 песо

Вышла из печати и поступила в продажу книга
СЕРГЕЯ ШПАКОВСКОГО

"ЖЕНЩИНА-ВОИН"

Эта книга содержит ряд очерков о героинях женщинах всех эпох и народов.
Цена: 6 американских долларов; в Аргентине — 1200 песо с пересылкой.

Заказы адресовать:

TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10 — Buenos Aires (30) — Argentina

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monarquico Ruso
Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Hago mi viaje entre Riga y Revel en un vagón de carga. Hay una estufa, pero no hay leña. Estoy sentado sobre un montón de paja y, a través de la puerta entreabierta, observo tupidas filas de pines cubiertos de nieve, que se deslizan frente a mí.

Algunos de los esonianos que viajan conmigo se calientan con vodka. Bajo el efecto del licor, hablan mucho y gesticulan. Más de lo que corresponde a un pueblo nórdico. A cada rato se oyen dos palabras: "kurat" y "vene". Recién en Revel me enteré, de que "kurat" quiere decir diablo y "vene", ruso, y me di cuenta de que durante todo el viaje estaban discutiendo la ocupación bolchevique de Etonia.

(Continuará)

LENIN Y SU OBRA: LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

Аргентинско-Русским Антикоммунистическим Институтом Культуры выпущена годичная брошюра под вышеуказанным заглавием. Желающие ее получить могут писать на Casilla Correo 5623, Correo Central, указывая количество требуемых экземпляров и прилагая деньги на почтовые марки.

А здесь, где стояла я триста часов
И где для меня не открыли засов.
Затем, что и в смерти блаженной боюсь
Забить громохание черных марусь,
Забить, как постылая хлопала дверь
И выла старуха, как раненый зверь.
И пусть с неподвижных и бронзовых век
Как слезы струится подтаявший снег,
И голубь тюремный пусть гулит вдали,
И тихо идут по Неве корабли.

"Для славы мертвых нет", — сказала Ахматова в одном из поздних стихотворений. И когда Ахматова воскрешает память о тех, чьи могилы не удалось разыскать, великая русская поэтесса как бы приобщает их к этим словам. ●

Продается ДВУХЭТАЖНЫЙ ДОМ

в Belgrano.

Стоимость: 4.750.000 арг. песо.
Также продается мебель.

За справками обращаться по телефону 76-9471.

Продается РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

Всештатная и заграничная
клиентура. Дело на ходу.

443 Balboa Street, San Francisco,
Calif. 94118, U.S.A. Tel. SK 2-5769

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Pueyrredón по линии Federico Lacroze).